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Date Received: November 25, 2012 Date of Response: December 9, 2012
Request No.: PSNH 1-25 Witness: Stephen R. Eckberg

Request; If a “used and useful fraction” is used to calculate the return on generation rate base,
would that same calculation apply to th~ revenues receivc4 for capacity and ancillary services
payments from ISO-NE? If no, why not?

Response: The OCA’s proposal regarding the application of the “used and useful fraction” did
not include application of that same fraction to revenues received for capacity and ancillary
services. The OCA’s initial thoughts on the matter are that the “used and useful fraction” would
not apply to revenues received from ISO-NE for capa~it~i, The OCA understands that those
payments are based on the rated capacity of the asset and are paid iegardless of whether it is
called on to run.


